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Svar på fråga 2023/24:1044 av Kalle Olsson (S) 
Dråpslaget mot Sveg 

Kalle Olsson har frågat civilministern om han avser att agera för 

att i dialog med kommunledningen i Härjedalen och det lokala 

näringslivet söka lösningar som mildrar konsekvenserna efter 

dråpslaget mot Sveg. 

Frågan har överlämnats till mig. 

Låt mig först understryka att jag känner starkt med alla dem 

som drabbats av avvecklingen i Sveg, samtidigt som jag hoppas 

att en ny verksamhet snart kan komma på plats. 

När större varsel eller omställning inträffar i näringslivet på en 

ort är det flera statliga myndigheter som berörs och som kan 

stödja den berörda kommunen och regionen utifrån sina 

respektive uppdrag. 

Arbetsförmedlingen har en nationell varselhantering och stor 

erfarenhet av att agera vid större varsel. Arbetsförmedlingen har 

möjlighet att delta i samverkan med arbetsgivaren som varslar 
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om uppsägning, facken och berörda omställningsorganisationer, 

kommunen, regioner samt Tillväxtverket med flera.  

Tillväxtverket arbetar för hållbar näringslivsutveckling och 

hållbar regional tillväxt i alla delar av Sverige och myndigheten 

har regeringens uppdrag att bistå med insatser som stärker 

kommuners och regioners arbete vid större varsel eller 

omställning i näringslivet. Inom ramen för uppdraget – som 

genomförs i nära samverkan med berörda kommuner, regioner 

och myndigheter – har Tillväxtverket bland annat tagit fram en 

omställningsguide som kan stödja arbetet för att hantera 

situationer liknande den i Sveg.  

Utöver särskilda insatser vid varsel och omställning arbetar 

regeringen brett för att stärka den svenska konkurrenskraften 

och skapa goda förutsättningar för näringslivet, vilket stärker 

den långsiktiga omställningsförmågan. Regeringen bedriver 

bland annat en offensiv förenklingsagenda, insatser för att 

accelerera den gröna industriella omställningen och genomför 

insatser för att stärka kompetensförsörjning och 

kompetensutveckling för både arbetsgivare och individer.  

Det är viktigt att de insatser som genomförs på nationell, 

regional och lokal nivå kompletterar varandra. Regionerna leder 

det regionala utvecklingsarbetet och regeringen fördelar vare år 

cirka 1 500 miljoner kronor i medel för regionala 
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utvecklingsåtgärder som ska finansiera insatser utifrån 

respektive regions utmaningar och prioriteringar.  

För 2024 har Region Jämtland Härjedalen tilldelats 117 miljoner 

kronor för regionala utvecklingsåtgärder från regeringen, det är 

medel som, tillsammans med medel från bland annat 

Europeiska regionalfonden och Europeiska socialfonden+, kan 

användas för att hantera konsekvenserna av varsel lokalt och 

regionalt. 

För att uppnå målet för den regionala utvecklingspolitiken ska 

villkoren för att bo, verka och leva i hela landet stärkas. Utifrån 

de fortsatta besked som ges kommer regeringen att agera för 

att skapa de bästa möjliga förutsättningarna för omställning och 

utveckling i Sveg. 

Stockholm den 23 augusti 2024 

 

 

 

Peter Kullgren 
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